网络诈骗套路深 碰到这些多想想

本报记者 吕献峰 通讯员 林伊特

电信网络诈骗手段不断翻新,公 安红桥分局结合近期侦办的电信网络 诈骗案件,为您揭秘电信网络诈骗团 伙的几种常见骗术,以免上当受骗,一 定要看好咱们的"钱袋子"

投资"稳赚不赔"是骗术

下载App就可进行投资理财,投的 越多赚的越多,一键提现、马上到账…… 这是否让人很心动? 投资理财是人们 管理钱财的一种方式,诈骗分子也没 放过这个时机,在您投资理财时,已把 "罪恶"之手伸向您的"钱袋子"

近日,市民张先生报警称,其在浏 览短视频时,看到讲解投资证券知识 的视频,为了学习更多投资理财技巧, 便添加了视频中的QQ号与对方取得 联系。很快,对方把张先生拉入一个 群里。群里有人介绍证券及股票知 识,张先生按照对方指示下载了一款 虚假炒股软件,并先后7次在该软件 中充值"炒股"。软件内"收益"增多 后,张先生想要提现,却发现无法提现 成功。于是,他咨询客服,对方却告诉 张先生想要提现还需要再继续充值。 这时,张先生意识到自己被骗,共损失 24万元。

目前,警方已固定相关证据,正在 进一步侦办这起诈骗案件。

警方提示:投资理财一定要通过

正规渠道,不轻易点击安装他人推荐 的来历不明的App;不要相信标榜"专 业指导""高额回报""稳赚不赔"等网 络投资理财推销,要保持清醒头脑;不 要向陌生人提供个人身份证号、银行 卡号、密码、验证码等信息;不扫描陌 生人发来的二维码;不点击来路不明 的网页链接。

帮改征信属诈骗圈套

近日,市民王先生报警称,他接到 一个自称某信贷软件客服的电话,对方 称王先生使用过某软件的信贷服务,这 种行为会影响到他的征信。于是,在对 方引导下,王先生打开一个虚假征信网 站,还下载了云会议软件与对方进行通 话。对方称扫描二维码进行转账,就能 消除虚假征信网站内不良记录,且消除 不良记录后转账的钱能原路退回。王 先生信以为真,先后向对方转账8次,却 发现钱迟迟没有退回,才意识到被骗, 共计损失16万余元。

目前,红桥警方正在侦办这起电 信网络诈骗案件。

警方提示:个人征信由中国人民 银行及其派出机构统一管理,任何机 构或个人无权删除或修改,涉及"删除 征信记录"说辞的都是诈骗。互联网 平台客服不会使用个人手机号或其他 非官方社交方式联系客户。在接到 "客服"来电时,要提高警惕,不要轻易 泄露个人信息;如有疑问,可直接拨打 平台官方客服电话核实。最后,要审

慎回应添加好友共享屏幕的请求,添 加好友共享屏幕是虚假征信类诈骗的 固定套路,不要轻易下载视频聊天或 屏幕共享软件与陌生人聊天,更不要 在共享屏幕中进行银行账户操作,以 防个人信息泄露。

未知快递件藏匿骗局

近日,市民王女士报警称,她收到 个快递件,快递件里有两张印有二 维码的彩色卡片。好奇的王女士用手 机扫描二维码后,添加了一个企业号, 并被拉入群聊。群主称可以介绍渠道 刷单赚钱。王女士按照对方要求下载 刷单App,在App内按照客服的指导 进行刷单转账操作,前两次确实获得 了返利,但后续的转账返利都无法提 现了,这才意识到被骗,共计损失3万

警方提示:刷单类诈骗,前期骗子 会通过社交软件发布诱人的广告,吸 引受害者兼职刷单;受害者完成初步 的刷单任务,诈骗分子会返还小额佣 金获取受害者信任;诈骗分子获取信 任后,刷单任务金额会逐渐增加,然后 平台会显示"无法提现",甚至会要求 受害者继续支付"保证金""解冻费" 等。刷单就是诈骗,网络刷单本身就 是违法行为,不要轻信网络上"高佣 金""先垫付"等兼职刷单信息,千万不 要被高额的报酬迷惑。不要轻易点击 陌生链接,不要轻易回复陌生信息,更 不要给陌生账户进行转账。



巾帼普法市集

3月6日,河北区妇联 携手公检法司、环保、疾 控、医保、消防、交管、禁 毒等十余个职能部门在 意风区开展三八妇女节 "巾帼普法市集"联合普 法宣传暨"妇女法嘉年 华"活动。各相关部门通 过现场咨询解答、发放宣 传单页、展板展示等形式 讲解法律法规,宣传与妇 女儿童息息相关的安全 健康知识,受到群众欢迎

本报记者 周伟 通讯员 孙志强摄

干警走进养老院 送去温暖与守护

本报讯(记者张家民)近日,市检 察院第三分院干警深入滨海新区大沽 街康馨老人院,开展志愿服务及养老 机构安全监管治理调研活动。

干警们深入养老院,为老人们送去 生活用品,关切询问他们的日常生活情 况,并与养老院方共同对居住环境进行 安全隐患排查。干警们还为老人讲解 用电、防火等安全知识,提醒养老场所 加强安全防范,叮嘱老人谨防电信诈 骗,捂住"钱袋子",看好"房本子",还认 真解答老人们所提出的法律问题。

活动中,三分院干警与老人院负 责人及相关工作人员进行了座谈,详 细询问了解老人院从业人员管理、失 能老人护理、应急处理预案等问题。 康馨老人院负责人表示,将严格落实 安全管理制度,强化规范管理,有效 预防养老场所内不良事件的发生。

本报记者 张家民摄



交警志愿服务 守护道路安畅

本报讯(记者王赫岩)连日来,公安交 通管理局河东支队卫国道大队组织开展擦 洗交通设施、规范摆放共享单车、宣传文明 交通理念等"守护道路安畅"志愿服务系列

3月5日,卫国道大队的30余名交警。 辅警携带抹布、水桶、去污粉等清洁用品分 别前往管界内的新开路、华昌道等道路沿 线,将道路隔离护栏、指示牌等各类交通设 施擦洗得干干净净,让这些"城市家具"焕 然一新。

针对一些路段存在出行高峰时段共享 单车乱停乱放、占压盲道等情况,交警、辅 警们来到管界内的公交车站、地铁站及繁 华商圈周边,对无序停放的共享单车进行 了集中摆放和清理。同时,大家积极向交 通参与者宣传共享单车停车规范,鼓励群 众举报、清理占道停放以及影响道路通行 的"僵尸共享单车"。

连日来,卫国道大队的交警和辅警还 深入多所中小学校,结合校园周边道路交 通环境及学生年龄特点,采取引导、互动问 答等方式,向同学们详细讲解了如何安全 步行、乘车、骑行等日常出行常识,以及如 何识别交通信号灯、交通标志等知识,增强 同学们的交通安全意识和自我保护意识。

> 举办法治趣味运动会 创新教育矫正形式

保持阳光心态 重塑生活信念

本报讯(记者李倩)在"三八"国际妇女 节到来之际,津南区司法局八里台司法所 举办首届女性社区矫正对象法治趣味运动 会,20余名社区矫正对象参加。司法所通 过创新教育矫正形式,进一步提升教育矫 正效果。

此次法治趣味运动会根据女性社区矫 正对象的性格特点和日常法律需求,将《宪 法》《刑法》《社区矫正法》《妇女权益保障 法》等法律法规融入活动中,分别设置了分 组抢答题、法治套圈圈、你说我来猜等妙趣 横生的游戏。社区矫正对象亲身参与,主 动思考,互动配合,在潜移默化中强化了学 过的法律知识。活动中,大家奋勇争先,活 力满满,一些平常性格内向的社区矫正对 象脸上也露出了笑容。此次活动形式新 颖、寓教于乐,有助于社区矫正对象保持阳 光乐观的心态,平稳度过矫正期。

文明交通 平安出行

本报讯(记者吕献峰)日前,公安津南 分局交警支队双港大队联合双港中学,开 展了主题为"文明交通 平安出行"交通安 全官传活动。

活动中,该大队"护学岗"交警以雷锋 也是一名驾驶员作为引子,通过发放宣传 画报的形式,为学生们进行交通安全知识 讲解,叮嘱他们要养成交通安全意识,树 立交通安全观念,做到平安出行、文明出 行。之后,交警还为师生们模拟了酒后驾 驶,让大家感受到酒后驾驶的危险,从而 杜绝酒驾,并带大家体验了小轿车的视觉 盲区,让学生们在上下学的高峰时段提高 警惕避免意外的发生。宣讲交警还列举 了几个典型事故案例,让学生们知道交通 安全的重要性,让大家重视交通安全,珍 爱生命。